

**СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ХРЕНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
НОВОУСМАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

**РЕШЕНИЕ**

от 29.02.2024 г №196  
с. Хреновое

Отчет главы Хреновского сельского поселения  
и администрации Хреновского сельского  
поселения о результатах деятельности в 2023  
году

В соответствии со ст. 27, 34 Устава Хреновского сельского поселения Новоусманского муниципального района Воронежской области, заслушав и обсудив отчет главы сельского поселения о результатах деятельности, Совет народных депутатов Хреновского сельского поселения Новоусманского муниципального района Воронежской области

**РЕШИЛ:**

1. Принять отчет главы Хреновского сельского поселения и администрации Хреновского сельского поселения о результатах деятельности в 2023 году к сведению (отчет прилагается).

2. Признать деятельность главы Хреновского сельского поселения и администрации Хреновского сельского поселения в 2023 году удовлетворительной.

3. Разместить отчет главы Хреновского сельского поселения и администрации Хреновского сельского поселения на официальном сайте администрации Хреновского сельского поселения.

Глава Хреновского сельского поселения  
Новоусманского муниципального района  
Воронежской области

А.Г.Хатунцев

Председатель  
Совета народных депутатов

А.В.Быкова

**О Т Ч Ё Т**  
**ГЛАВЫ ХРЕНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**  
**И АДМИНИСТРАЦИИ ХРЕНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О**  
**РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2022году.**

В состав Хреновского сельского поселения входят 3 населенных пункта: село Хреновое, село Рыкань, поселок Волна-Шепелиновка, в которых постоянно проживает население в количестве 2085 человек.

За 2022 год родилось 4 человек, умерло – 21. Фактически число проживающих граждан на территории поселения больше приблизительно на 360 человек. Проживающие в селах жители города Воронежа не оформляют регистрацию на постоянное жительство, так как закреплены за медицинскими учреждениями г. Воронежа согласно регистрации. В летний период численность населения увеличивается от 600 – 1200 человек за счет граждан, прибывающих в 12 садоводческих товариществ и домовладения, использующиеся как сезонные (дачные).

На территории поселения расположены медицинские учреждения:

Рыканская врачебная амбулатория (новое здание введено в эксплуатацию в 2015 г.); Фельдшерско-акушерский пункт в с. Хреновое (введен в эксплуатацию в 2011 г.) (укомплектованы медицинским персоналом).

Учреждения культуры:

Хреновской и Рыканский сельские дома культуры, 2 библиотеки.

Учреждения образования:

МКОУ «Рыканская СОШ» - 116 учащихся, МКОУ «Хреновская ООШ» - 53 учащихся, 2 почтовых отделения «Почта России».

Газификация сел Хреновое и Рыкань практически завешена за исключением нескольких улиц (не газифицировано 121 домовладение).

Администрацией Хреновского сельского поселения ежегодно формируется и утверждается в срок и без нарушений местный бюджет, который в течение года исполняется в соответствии с бюджетным кодексом Российской Федерации.

Бюджет Хреновского сельского поселения в 2022 году составил 17 млн. 814,2 тыс. руб., собственных доходов в 2022 году собрано 6 млн. 82,6 тыс. рублей, что на 2,5 млн. руб. больше чем за предыдущий период.

В 2022 году были привлечены ряд инвестпартнеров, с помощью которых было выполнено ряд задач:

- был проведен ремонт Хреновского СДК по программе частичного партнерства 50х50 на сумму 1248,29 тыс. руб., за счет инвестпартнера в сумме 500тыс.руб;

- была установлена въездная стелла в с. Хреновое на сумму 467,0тыс. руб., за счет средств инвестпартнера;

- был установлен памятник в п.Волна-Шепелиновка погибшим в ВОВ при обороне г.Воронежа в 1942году (в ППГ638), т.к. на данное захоронение непаспортизировано (земля лесфонда, областной военкомат), участвовать в какой-либо госпрограмме не представлялось возможным, было принято решение по привлечению частного партнерства, стоимость проекта составила 297,0 тыс. руб., за счет средств инвестпартнера.

Специалистами администрации сельского поселения систематически ведется работа с недобросовестными налогоплательщиками. Сверяются списки недоимщиков с налоговыми службами, разносились или рассылались по почте письма. Недоимка в

целом по имущественным налогам увеличилась на 33,85% по отношению к предыдущему периоду и составила 3875,7т.руб., это связано с банкротством КФХ Головин В.В. (не оплачен налог за 2021 год и предыдущие периоды), не платой основных должников имущественных налогов, которыми являются:

- ООО Рыканские сады (земля) – 1661,13т.руб
- КФХ Головин Владимир Вячеславович (земля, он находится в стадии банкротства)-1847т.руб
- Броян Серёжа Вазирович (земля – 67т.руб, имущество – 60т.руб) – 127т.руб
- Казарян Артур Гагикович (имущество – 118,0т.р.)
- Власова Ольга Тимофеевна (земля) – 198,0т.руб
- ООО Новоусманские земли (земля) – 193,0т.руб)

Ряд вопросов возникает к работе налоговой службы: квитанции дублируются, приходят дважды одному и тому же гражданину, часто в квитанциях указаны одни и те же участки после их раздела или объединения. В списки недоимщиков попадают лица, умершие несколько лет назад.

Услугами по вывозу ТКО охвачено более 90% населения, так же заключили договора на сезонный вывоз мусора СНТ расположенные на территории Хреновского сельского поселения.

На территории поселения действуют 3 ТОСа, которые подавали заявки на участие в конкурсе:

- ТОС Центр на благоустройство военно-мемориального объекта в с. Рыкань (заявка не прошла);
- ТОС Киселевский подана заявка и реализована в 2022 году, обустройство детской и спортивной площадки по ул. Киселева с. Хреновое (сумма проекта составила 745,08т.р.).

Хреновское сельское поселение принимало участие в мероприятиях государственных программ Воронежской области, а именно:

- в отборе практик гражданских инициатив в рамках инициативного бюджетирования на территории Воронежской области с проектом «Обустройство тротуара в с.Рыкань» 652м, который будет реализован в 2023году (сумма проекта 2040,04т.р.);
- в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» с проектом «Обустройство тротуара в с.Хреновое» 448м, который будет реализован в 2023году (сумма проекта 1617,25т.р.);
- в государственной программе «Формирование комфортной городской среды» с проектом «Благоустройство дворовой территории ул. Центральная 1,2 с. Рыкань», который будет реализован в 2023году (сумма проекта 2943,54т.р.).

Доля протяженности освещенных частей улиц составила 65%, что на 10% больше чем в 2021 году, это объясняется участием в программе «Модернизация систем уличного освещения» по которой был осуществлен ремонт фонарей уличного освещения, на который было израсходовано 274,9тыс.руб.

Проведен ремонт дорог:

1. ямочный ремонт асфальтового покрытия:
  - в с. Рыкань отремонтировано 243.0м<sup>2</sup> стоимостью 420,2 тыс. руб.,
  - в с. Хреновое 158,7 м<sup>2</sup> стоимостью 328,46 тыс. руб;
2. асфальтобетонное покрытие в с. Хреновое, ул. Школьная 833м стоимостью 5419,56тыс. руб.

Ведется совместная работа с Управлением Росреестра по Новоусманскому району, с администрацией Новоусманского муниципального района Воронежской области по внесению в ЕГРН ранее учтенных объектов недвижимости. Выявлено на территории поселения 517 объектов недвижимости, на конец 2022 года по 80% внесены данные в ЕГРН.

На территории сельского поселения расположены три кладбища: село Хреновое, село Рыкань, пос. Волна-Шепелиновка. Ко всем кладбищам заасфальтированы подъезды, определены и обозначены места сбора мусора (контейнерные площадки оборудованы). Мусор вывозится по необходимости. По периметру территории кладбищ посажены зеленые насаждения.

Хреновской и Рыканский сельские Дома культуры принимали участие во всех районных смотрах и конкурсах художественной самодеятельности. Ведется большая работа на местах с привлечением молодежи, школьников и населения к художественной самодеятельности.

В 2022 году протоколов об административных правонарушениях составлено 7шт. Эта работа будет продолжена в 2023 году с целью наведения санитарного порядка в поселении. Ведется разъяснительная работа с населением: вручаются памятки, проходят сходы граждан и т. д.

На официальном сайте муниципального образования размещены все виды информации предусмотренные перечнем.

В 2022 году администрацией Хреновского сельского поселения соблюдались в полном объеме:

- нормативы формирования расходов на оплату труда (с начислениями) депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в органах местного самоуправления поселений, установленных в соответствии с постановлением администрации Воронежской области от 28.03.2008 №235.

Проводя анализ показателей эффективности развития сельского поселения, приходится отметить тот факт, что собственные поступления в бюджет не обеспечивают формирование доходной части местного бюджета, необходимые для решения вопросов местного значения, и зависят от финансовой помощи из бюджетов других уровней.

Активно работая совместно с Администрацией Новоусманского муниципального района, Советом народных депутатов, предприятиями всех форм собственности и населением, мы сохранили положительную динамику в социально-экономическом развитии нашего поселения.

Доклад окончен, спасибо за внимание!